
  

VERBALE DEL 16 GENNAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 16 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca.  

Alle ore 10:20 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente 

Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il consigliere Marchese si lamenta della mancata potatura, sono tanti gli alberi del territorio che necessitano 

di una potatura urgente in quanto vi sono alcuni di questi che invadono i balconi dei cittadini. Conclude il 

suo intervento ricordando che gli alberi, senza manutenzione, sono destinati a diventare pericolosi e ad 

essere eliminati ed è un vero peccato in quanto gli alberi mitigano il clima e abbattono gli inquinanti. 

Alle ore 10:25 entra il consigliere Scarlata. 

Anche il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal consigliere Marchese. La situazione è critica in 

quanto è necessario tagliare le fronde degli alberi che non solo rappresentano ostacolo alla normale 

circolazione ma fanno sì che l’illuminazione già carente lo diventi ancora di più. Inoltre gli alberi non potati 

diventano ricettacolo di ogni tipo di rifiuto e cosa ancora più grave pseudo-bagni pubblici. Occorre risolvere 

al più presto queste problematiche al fine di riportare il giusto decoro alla città. Se il settore Verde non 

dovesse presenziare in aula dopo il nostro invito sarebbe opportuno scrivere un articolo sulle testate 

giornalistiche e far sapere ai cittadini che il consiglio cerca di risolvere le carenze territoriali ma non è 

supportato dall’amministrazione centrale. 

Il Presidente Savoca informa il consiglio che il gruppo Lega ha da sempre denunciato le criticità che 

assillano il territorio, infatti ricorda che quando il Consiglio ha invitato il settore AMG e si è presentato 

soltanto il Presidente Butera e non l’Assessore il gruppo Lega si è attivato facendo un’interrogazione al 

Comune denunciando la negligenza e assenza dell’Amministrazione. 

Il consigliere Marchese lo ringrazia per quanto detto ma ricorda che tutto il consiglio era solidale a questa 

iniziativa. 

Il Presidente Savoca risponde che loro si sono adoperati come gruppo dato che dal consiglio non è partito 

nulla. In mancanza di una adeguata potatura, gli alberi mettono in pericolo l’incolumità pubblica in quanto i 

rami coprono l’illuminazione pubblica e la segnaletica stradale, in occasione di eventi metereologici quali 

vento e pioggia il pericolo accresce. Gli alberi sono un patrimonio della città ma non possono essere 

abbandonati all’incuria, all’insicurezza e al degrado. 

Il consigliere Scarlata si trova d’accordo con quanto detto dal presidente Savoca, e consiglia ai vari gruppi 

presenti in Aula di scrivere le loro rimostranze come gruppi, la forza del consiglio ha un certo peso, ma se 

ogni gruppo si muove e fa qualcosa la forza può essere ancora più decisiva. Occorre lavorare al di là del 

colore politico in quanto tutti i consiglieri indistintamente si adoperano per risolvere le criticità territoriali. 

 Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia e 

Scarlata e il consiglio accorda la nomina. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 07 gennaio 2020, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:35. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:36 esce il consigliere Serio. 

Si dà lettura del verbale del 10 gennaio 2020, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:40. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Serio e Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:41 il Presidente Savoca sospende la seduta. 

 



 

 

Alle ore 11:40 il Presidente Greco riapre la seduta e mancando il numero legale rinvia la seduta 

all’indomani in prosecuzione. 
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       Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà                                     VP Salvatore Savoca             
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